



这是“常州最早身份证”吗

专家:应是民国产物,是否“最早”还有待考证



居民证佩挂章 图片来自网络

网言微语

百姓群:“好东西呀,好好收藏!”
云水禅心_76:“长见识了!”
准备升空的猴子:“第一次看到,叫公署应该是民国吧!”
MHD:“涨姿势!”

“知道常州最早的身份证长啥样吗?”这两天,一位网友在化龙巷上曝光了一个布质“居民证佩挂章”,称“这就是常州最早的身份证”。此事吸引不少网友关注,一些网友看后直呼“涨姿势”!

网友惊呼“涨姿势”

6月2日22时13分,网友“绿色消融-五好”在化龙巷上发布一张照片,引起不少网友关注。发帖人对网友说:“看看常州最早的身份证是什么样子的,用图说话吧,不解释了,高大上!”

现代快报记者看到,照片拍摄的是一块已经陈旧的白布,如徽章一样,上面写着“武进县公署居民证佩挂章 男性 陆顺生 第六一七号”字样,中间有红色的印章,下面还有两行小字,从右至左写着“此件与随带在身之居民证相符合”。

留言中,不少网友都称没见过这种证件,一些网友更是惊呼“涨姿势”!

收藏者:民国时期身份证

昨天上午,记者联系上发帖人杨先生,他说自己很喜欢收集各种徽章,这个东西是前几天从一个网站上花几十元买来的。“我自己也没见过,觉得挺稀奇,就发到网上,让大家见识见识。”

杨先生表示,据他推断,这个东西的年代应该在民国早期,“大概1910-1929年之间,那时叫县公署。这个应该是当时挂在身上或肩膀上的,如果被查起来,再掏出居民证,对一下号码,一个身份两个证明!”杨先生说,在民国前,居民拥有实物信息的证明不多,个人信息一般多记录在官方登记造册上,因此他认为“这应该算是常州最早的居民身份证了”。

专家:“最早”有待考证

对此,常州民俗文化专家季全保表示,根据《武进县志》记载,武进县公署,为民初沿袭清制,1929年8月实行新县组织法颁发居民证。等级分为区、乡镇、村、闾、邻。当时全县共有10个区、363个乡、83个镇、5134个闾、26237个邻。

“估计这个居民证佩挂章应该就是那个时候颁发的,从编号来看,应该是发证不久,有可能才发到区里,还没有到乡镇、村。”季全保说,当时的居民证相当于良民证的前身,就是居民身份信息的一种证明而已。不过这不算“常州最早的居民身份证”,还有待进一步考证。

天气

今起气温缓缓回升

在如此凉爽的天气里,大家迎来了小长假后首个工作日。本周只剩下三个工作日了,而且天气继续凉爽舒适,趁着梅雨和高温还没来,大家好好享受吧!

常州今天阴到多云,部分地区有零星小雨,西北风4-5级,早晨最低气温19℃,白天最高气温26℃。

明后天,继续是多云天气,气温小幅上升,预计后天最高温回升至28℃左右。这个周末,最高温有可能突破30℃。 张敏

今明后三日天气

今天 阴到多云 19-26℃
明天 多云 20-27℃
后天 多云 19-28℃

出行

首条“微循环”公交今天起开通运营

今日上午,天宁经济开发区正式开通常州首条“微循环”公交,以方便园区企业员工出行。

天宁经济开发区公交线路少,企业职工出行不便。对此,常州运管部门、公交公司人员到现场调研走访,结合周边现有公交线路网布设及场站现状,制定了工业园区微循环公交线路方案。

据介绍,这条微循环公交线路每天发车16个班次,线路服务时间为7:30-18:00,由永宁公交枢纽站始发,经龙锦路、北塘河路、北塘河路青丰路、恒生科技园、三毛服装、润源电力、上能新特变压器。线路长约5公里,沿途设置5个站点。首条“微循环”公交开通后,受益企业员工约1000人次。 金琪 王玉

速读

13个项目拟进市级非遗名录

日前,常州市文广新局召开了常州市非物质文化遗产市级项目专家论证会,经过评审论证,13个项目拟推荐进入第四批常州市非物质文化遗产名录增补项目。文广新局将这13个项目在网上进行公示,听取社会意见。

记者了解到,此次公示的13个项目,共分为民间文学、传统舞蹈、传统美术、传统技艺和传统医药五大类。其中传统技艺最多,达到了6项,有钟楼区的常州豆腐汤制作技艺,还有武进区的阿兴鸭头烧制技艺等。 张敏

建筑类专业人才紧缺

昨日,常州统计局公布了去年建筑业分析报告。调查显示,去年常州建筑业施工规模继续扩大,但建筑类专业技术人员紧缺。

统计显示,截至2013年底,常州总承包和专业承包建筑业企业房屋施工面积10132.24万平方米,新开工面积4089.98万平方米,分别比上年增长15.6%和12.1%。但当年常州建筑业企业有工程技术人员49313人,同比增长2.5%,远低于总产值增长。由于缺少高级职称的建筑工程技术人员,部分一、二级建筑企业的技术负责人只能向外借用挂靠,严重制约了行业和企业的快速发展。 王国胜 王玉

画说常州

机械专业男生的浪漫海狮“逐”月

“先把海狮的轮廓画在有机玻璃中,然后经过钻床钻排孔,再用锉刀锉轮廓,最后再将海狮镶嵌进有机玻璃,从选材、划线、锯削、锉削一直到镶嵌都由我一个人完成,花了整整半天时间。”日前在常州机电学院举行的机械工程系技能节中,2013级数控技术专业杨利鹏同学凭借作品“海狮逐月”,一举摘得“技能之星”的称号。

据了解,本次技能大赛钳工比赛的所有工件经过划线、锯削、锉削、矫正和弯形、刮削、研磨以及测量和简单的热处理,在同学们手上变得愈加精致、误差愈加微小,这实际上比拼的就是钳工的细致入微和过人耐心。比赛中机械专业的男生们一改大家脑海中呆板、不懂浪漫的印象,展示出了自己“柔情细致”的一面,一块块玻璃、铁皮在他们手中最终变成了精致的艺术品。

“我们要鼓励大家爱学习、肯钻研、下工夫、常反省,成为高素质、动手能力强、社会适应性强的优秀技能人才。”常州机电学院机械工程系党总支副书记高淑红说。 周蕾 陆文杰 文/摄



杨利鹏正在机床上研磨作品“海狮逐月”

早上起来刷个微信,前5名奖冰镇西瓜

一学校推出微信签到,“早起王”还可获得“神秘大奖”

“没想到早起复习迎考刷个微信,回复‘签到’还能领到冰镇西瓜兑换券一张,感觉挺有意思的。”6月3日中午,盛妍婷同学刚从系部办公室聂永欣老师手里领过兑换券的时候,还真有点不太相信自己的眼睛。原来这是江苏省常州建设高等职业技术学校管理工程系临近期末促学风建设出的“新招”。据微信平台统计数据,活动第一天就吸引了该系近500名学生踊跃参与其中。

端午一过,就意味着期末临近了,天气也开始热了起来,早上最清凉的时候谁都想睡个懒觉。省建校管理工程系副主任俞轶平跟记者聊起这个话题的时候,多少有些忧愁。怎么提起学生的学习积极性,用好“一日之计在于晨”?一番冥思苦想之后,他想到了系部刚开通一月有余的官方微信平台。“同学们平常都爱玩手机,上微博,刷微信,与他们的兴趣爱好结合起来,兴许可以更好地促进他们早起投入到期末复习迎考中来。”有了这个想法之后,系部几个老师一合计,从系部拿出部分学生活动资金,别出心裁的“早安,城建——微信签到送清凉”活动就付诸实施了。

据介绍,此次活动参与对象为管理工程系全体在校生,活动时间为6月3日至18日,签到时间段为每天早晨5:00-8:00(含周六、周



一名学生正在展示微信签到内容 陆文杰 摄

日)。活动参与方式:手机登录管理工程系官方微信“jyglx2014”并回复“签到”即可获得4个积分和相应的签到名次,每天前5名签到者将获得由学校“学生创业光彩园”格子铺提供的冰镇西瓜兑换券一张。活动结束后通过积分累计“决”出“早起王”1名,更可获得“神秘大

奖”一份。

“寓教于乐,通过新媒体手段促进学风建设是个不错的尝试。”省建校分管学生工作的副校长毛浩生告诉记者,“下一步,学校将考虑适时在全校范围内予以推广,让学生真正地享受快乐学习,学有所成。” 赵红 徐筱明 陆文杰